
 

Città di Grottammare 

Gruppo Consiliare 

Fratelli d’Italia  

 

Alla c.a. del Sig. Sindaco  

 e del Presidente del Consiglio 

protocollo@comune.grottammare.ap.it 

 

Oggetto: interrogazione –inerente la regolamentazione delle interrogazioni  

Più volte il Presidente del Consiglio ha ribadito che alle interrogazioni, l’interrogante dopo 

aver ottenuto la risposta dal Sindaco o dall’Assessore competente in materia possa 

rispondere solamente “soddisfatto” o “insoddisfatto”, evidenziando il fatto che non vi sia la 

possibilità di argomentare. 

Dopo aver richiesto il “Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio 

Comunale, delle Commissioni Consiliari e dei Gruppi consiliari” vigente, insieme ad alcuni 

colleghi abbiamo verificato che di tale regola non vi era alcuna traccia. 

Infatti nell’art. 53 che norma le interrogazioni e le interpellanze, non vi è alcun cenno al fatto 

che si debba rispondere solamente solo “soddisfatto” o “insoddisfatto”. 

Invece all’art27 “Disciplina degli interventi in sede di discussione su argomenti 

all’ordine del giorno “ al comma 6 si dice “Gli interventi dei consiglieri in tutti i casi previsti 

dal presente regolamento che non riguardino la trattazione, disciplinata dalle norme di cui 

ai commi precedenti, di argomenti iscritti all'ordine del giorno, non possono superare la 

durata di cinque minuti.” 

Per avere un quadro esaustivo sono stati poste dei quesiti al Segretario Generale che dopo 

qualche tentativo di risposta deviante dal tema principale, incalzata più volte a dare una 

risposta puntuale ad oggi (03-04-2025) ha rinunciato a rispondere alla email inviata il 26 

marzo 2025. 

 A fronte di quanto premesso si chiede Al Presidente del Consiglio Comunale di fornire 

adeguata documentazione scritta e orale con riferimenti chiari ed inequivocabili che tale 

regola sia vigente nel Consiglio Comunale di Grottammare.  

 

Raffaele Rossi 

Tiziana Stampatori 
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